УДК 343.98

Пожималин Вячеслав Николаевич, доцент кафедры физической

подготовки и спорта Академия права и управления Федеральной службы

исполнения наказания России

e-mail: pozhimalin68@mail.ru

Гофман Александр Анатольевич, доцент кафедры огневой и тактико-

специальной подготовки Владимирского юридического института ФСИН

России

e-mail: gofman2351@gmail.com

ТАКТИКА СКРЫТОГО НОШЕНИЯ ОРУЖИЯ И ТЕХНИКА БЫСТРОГО

ЕГО ИЗВЛЕЧЕНИЯ

Аннотация: тактика скрытого ношения огнестрельного оружия, а также

техника быстрого его извлечения очень актуальна для сотрудников

правоохранительных органов, так как одной из основных задач перед ними

стоит предупреждение преступности. Тактика заключается в соблюдении всех

принципов скрытого ношения и быстрого извлечения оружия.

Ключевые слова: огнестрельное оружие, сотрудники

правоохранительных органов, принципы, специальные приспособления.

Pozhalin V.N., Associate Professor of the Department of Physical Training and

Sports, Academy of Law and Management of the Federal Penitentiary Service of

Russia

e-mail: pozhimalin68@mail.ru

Gofman A.A., Associate Professor of the Department of Fire and Special

Tactical Training, Vladimir Law Institute of the Federal Penitentiary Service of

Russia

e-mail: gofman2351@gmail.com

ISSN: 2499-9911 1

TACTICS OF CONCEALED CARRYING OF WEAPONS AND THE TECHNIQUE OF THEIR RAPID EXTRACTION

Abstract: the tactic of concealed carrying of firearms, as well as the technique of its rapid extraction, is very relevant for law enforcement officers, since one of their main tasks is crime prevention. The tactic is to comply with all the principles of concealed carry and quick removal of weapons.

Keywords: firearms, law enforcement officers, principles, special devices.

Федеральный закон от 29.12.2022 г. № $638 - \Phi3$ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об оружие» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» обязывает гражданских лиц получить разрешение на скрытое ношение, чтобы владеть огнестрельным или травматическим оружием и носить его с собой в кобуре. Мест, куда можно пристроить оружие не много. В основном, ношение оружия производится скрытой кобуре, располагающейся под одеждой, либо в оперативной кобуре надеваемой поверх рубашки или футболки. Также можно носить оружие и в открытой поясной кобуре. Тактика скрытого ношения в основном касается короткоствольного оружия, т.е. пистолетов или револьверов [1].

Скрытое ношение оружия — это практика ношения оружия при себе, чтобы скрыть наличие его от окружающих наблюдателей. Основные принципы ношения оружия являются важной составляющей для скрытого его ношения и техники быстрого извлечения оружия.

Первым и основным принципом скрытого ношения оружия является конспирация. Конспирация - это искусство скрытного ношения оружия таким образом, чтобы оно не привлекало внимания окружающих и оставалось незаметным. Для достижения этой цели необходимо учитывать различные факторы, такие как выбор одежды, позиционирование оружия на теле, использование специальных карманов и скрытых отсеков, а также умение вести себя естественно и незаметно [5].

Вторым принципом является комфорт. Комфорт - это важный аспект скрытого ношения оружия, так как носить оружие должно быть удобно и не вызывать дискомфорта. Для достижения комфорта необходимо выбирать правильное оружие и аксессуары, а также подбирать их под себя. Важно учесть физиологические особенности своего тела, чтобы оружие не натирало, не создавало давления и не вызывало боли при ношении.

Третий принцип - доступность. Доступность - это способность быстро и легко извлечь оружие из скрытого места. Оружие должно быть легко доступным в случае необходимости, чтобы обеспечить максимальную эффективность его использования. Для достижения доступности необходимо учитывать физическую подготовку, особенности одежды и позиционирование оружия на теле. Также важно выбрать правильные крепления и фиксаторы, чтобы оружие не смещалось и не отвлекало внимание в процессе ношения [2].

Четвертым принципом является безопасность. Безопасность - это основной аспект скрытого ношения оружия, так как оно может представлять угрозу для окружающих, а также для самого носителя. Для обеспечения безопасности необходимо соблюдать правила обращения с оружием, проводить регулярную проверку состояния оружия и аксессуаров, а также использовать специальные механизмы безопасности, такие как предохранители И учитывать факторы окружающей блокировки. Важно также И общественной безопасности при выборе места скрытого ношения оружия.

Пятый принцип - это конфиденциальность. Конфиденциальность - это способность сохранять тайну наличия оружия и его расположения. В некоторых случаях носителю важно сохранить конфиденциальность своего оружия, чтобы не привлекать внимание преступников для потенциальных угроз его обнаружения. Для обеспечения конфиденциальности необходимо выбирать подходящие методы скрытого ношения оружия, такие как использование специальных карманов, ремней или аксессуаров. Также важно учесть факторы психологического воздействия и общественного мнения при выборе метода скрытого ношения оружия.

Один из распространенных типов скрытых носителей оружия — это кобура, которая представляет собой специальное устройство, прикрепленное к телу или одежде. Она обеспечивает безопасное и удобное ношение оружия на бедре, груди или спине. Благодаря кобуре оружие остается незаметным для посторонних глаз, но всегда находится под рукой и готово к использованию [4].

Еще одним типом скрытых носителей оружия являются различные приспособления, интегрированные в предметы повседневной жизни. Например, карманные ножи, размещенные в ручках ручных машинок для бритья или фонариках, позволяют носить оружие даже в самых обычных ситуациях, не привлекая внимания окружающих.

Особый интерес вызывают скрытые носители оружия, которые маскируются под обычные предметы одежды или аксессуары. Например, ремни со специальными карманами, в которых можно тайно носить небольшое огнестрельное оружие, или куртки с встроенными кобурами, которые позволяют удобно носить пистолеты или револьверы [6].

В мире, где безопасность играет важнейшую роль, умение быстро и эффективно извлекать оружие из скрытых носителей становится все более релевантным. Профессиональные оперативники и частные охранники постоянно работают над совершенствованием своих навыков в этой области. Благодаря инновационным техникам и тренировочным методикам, они добиваются высокой скорости и точности в извлечении оружия из скрытых носителей в самых экстремальных ситуациях.

Одной из основных техник, используемых при извлечении оружия из скрытых носителей, является «Grab and Go» (схвати и беги). Эта техника предполагает мгновенное и рефлекторное извлечение оружия из скрытого носителя при помощи быстрых и точных движений. Ключевым моментом является правильный выбор основного оружия, которое должно быть легко доступным и при этом надежно зафиксированным [3].

Еще одной эффективной техникой является "Cross-draw" (достающийся через тело). В этом случае, оружие извлекается путем пересечения рук и

доставания оружия поперек тела. Такой подход обеспечивает возможность более естественного и быстрого движения, сохраняя контроль над оружием и минимизируя возможность его потери или попадания его не в те руки, для которых оно предназначено.

Техника «Арреndix carry» (осуществление ношения оружия в области живота) также нашла широкое применение среди оперативников и частных охранников. В этом случае, оружие носится в передней части тела, что позволяет быстро и легко извлекать его с помощью простого движения рукой. Эта техника оказалась особенно удобной для ситуаций, требующих скрытности и постоянное готовности к мгновенному действию [6].

Важным аспектом эффективного извлечения оружия из скрытых носителей является регулярная тренировка. Оперативники и частные охранники не только осваивают техники самого извлечения, но и тренируют свою реакцию и скорость при выполнении этих действий. Имитационные тренировочные упражнения с использованием специальных устройств и технологий позволяют повысить навыки и фокусировку на реальных ситуациях.

Техники быстрого извлечения оружия из скрытых носителей — это важный компонент умений, которые необходимы профессиональным оперативникам и частным охранникам. Сочетание правильной техники с тренировками и опытом позволяет им максимально эффективно реагировать в ситуациях, где каждая секунда имеет значение. Навыки, приобретаемые в рамках этих техник, способствуют повышению безопасности и уровня профессионализма в области обеспечения защиты и безопасности.

Первым и, пожалуй, важнейшим аспектом скрытого ношения оружия является его роль для самозащиты. В мире, где преступность и насилие могут стать угрозой даже в самых мирных районах, возможность иметь оружие при себе может быть решающей в сохранении жизни и защите себя и своих близких. Скрытое ношение оружия дает возможность быть готовым к возможной атаке и способствует повышению уровня личной безопасности.

Второй практический аспект скрытого ношения оружия ЭТО Ситуации, возможность активной защиты окружающих. требующие неотложной помощи, могут возникать внезапно и не подразумевать вызов полиции или других правоохранительных органов. Имея скрытое оружие при себе, возможность подобные реагировать на ситуации растет, что жизней положительно сказывается на спасении человеческих И предотвращении потенциальных преступлений.

Третьим значимым аспектом является фактор психологической защиты. Даже если оружие при себе не было использовано, его присутствие может повлиять на враждебно настроенных преступников. Зная, что потенциальные жертвы могут иметь способность и решимость защищать себя, они могут переосмыслить свои намерения. В итоге, это может снизить вероятность нападения или обеспечить более мирное решение конфликтных ситуаций.

Однако, скрытое ношение оружия требует особой ответственности со стороны носителя. Иметь оружие может быть опасным, особенно если оно попадет в руки неправильных людей или будет использовано необдуманно. Для того чтобы уменьшить потенциальные риски, необходимо строго соблюдать законы и следовать процедурам, установленным правительством. Это включает в себя обязательную регистрацию и обучение владения оружием, а также применение его только в тех случаях, когда ситуация требует незамедлительной самозащиты.

Тренировки и упражнения для развития навыков скрытого ношения и быстрого извлечения оружия — это важная составляющая профессиональной подготовки различных специалистов, включая сотрудников силовых структур, охранных агентств и частных охранников. Основная цель таких тренировок заключается в том, чтобы специалисты могли эффективно и оперативно применять огнестрельное или травматическое оружие в случае возникновения угрозы или опасности.

Одним из важных аспектов тренировок по скрытому ношению и быстрому извлечению оружия является освоение специальных тактик и техник,

позволяющих носить оружие незаметно и оперативно извлекать его в критических ситуациях. Ключевыми навыками, которые необходимо развивать, являются скрытное размещение оружия на теле, быстрый и бесшумный доступ к оружию, а также уверенное и правомерное его применение.

В тренировочной программе рекомендуется включать упражнения на различных уровнях сложности. Начинающие специалисты должны освоить базовые навыки скрытого ношения оружия, учиться выбирать правильные места для его размещения на теле, например, под одеждой или в специальных кобурах. На этом этапе также важно научиться правильному извлечению оружия с минимальными временными затратами, чтобы не упускать драгоценные секунды в критических ситуациях.

Следующий уровень тренировок предусматривает более реалистичные сценарии, которые могут включать скрытое ношение оружия в условиях повседневной жизни или профессиональной деятельности специалиста. В таких тренировках уделяется особое внимание не только на определение оптимального расположения оружия, но и на умение извлекать его в условиях стресса и ограниченного времени. Основная цель таких тренировок — сделать процесс извлечения оружия интуитивным и доведенным до автоматизма, чтобы носитель не отвлекался на его поиск.

Для опытных специалистов проводятся тренировки, которые симулируют экстремальные ситуации, например, нападение или боевое столкновение. В таких тренировках требуется максимально быстрое и эффективное извлечение оружия в условиях стресса, ограниченного пространства и времени. Проведение таких упражнений позволяет специалистам улучшить свою реакцию, принятие решений в экстренных ситуациях и уверенность в своих действиях.

Тренировки и специальные упражнения для развития навыков скрытого ношения и умений быстрого извлечения оружия — это неотъемлемая часть профессиональной подготовки носителей оружия, которые должны действовать уверенно и эффективно в экстренных ситуациях. Регулярные тренировки

позволят не только поддерживать и совершенствовать навыки быстрого извлечения оружия, но и улучшать реакцию, принятие правильных решений и уверенность в своих действиях. Важно помнить, что такая подготовка должна быть проведена с соблюдением всех необходимых мер безопасности и под руководством опытных инструкторов.

Список используемой литературы:

- 1. Гофман, А. А. Особенности обучения курсантов ВЮИ ФСИН России первоначальным навыкам скоростной стрельбы из пистолета Макарова с одной и двух рук / А. А. Гофман, И. М. Воронцова // Вестник Владимирского юридического института. 2017. № 1(42). С. 21-25.
- 2. Ермолаев, С.А., Васильченко, Е.И. Тактическая подготовка сотрудников ОВД в стрельбе из пистолета Макарова // Научно-практический электронный журнал Аллея Науки. -2018 -№7 (23). С 15-18.
- 3. Крючин, В.А. Практическая стрельба. Искусство владения пистолетом. Сверхскоростная стрельба. Безопасное обращение с оружием. // Челябинск, Из-во Аркаим 2009. С. 264
- 4. Корсаков, Ю. В. Пути совершенствования огневой подготовки в органах внутренних дел на современном этапе / Ю. В. Корсаков // Вестник Волгоградской академии МВД России. 2016. № 4(39). С. 121-125.
- 5. Литвин, Д. В. Техники скоростной стрельбы из пистолета при ограниченной возможности для прицеливания / Д. В. Литвин // Психопедагогика в правоохранительных органах. 2011. № 1(44). С. 57-62.
- 6. Савчук, М.А., Тихонович, М.И. Подготовка стрелка-спортсмена к выполнению скоростных упражнений из пистолета к стрельбе из боевого ручного стрелкового оружия // наука—2020. -2021 № 3 (48). С.178—186.

ISSN: 2499-9911